

ВРЕМЯ НОВЫХ ДЕЛ*

Б. Т. ЖУМАГУЛОВ, секретарь комитета комсомола КазГУ.



БЫТЬ НА УРОВНЕ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ*

С. А. АБДРАХМАНОВ, первый секретарь ЦК ЛКСМ Казахстана.

Отчетно-выборные комсомольские конференции проходят в республике под знаком всенародной борьбы за осуществление грандиозных предначертаний XXVI съезда КПСС. В них особое место занимают вопросы, связанные с деятельностью комсомольских организаций в дальнейшем развитии экономики страны. Комсомольцы на своих форумах принимают повышенные обязательства по успешному выполнению планов первого года одиннадцатой пятилетки и достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ.

Во всех ударных делах республиканской комсомольской организации есть немалая доля более чем 155-тысячного отряда вузовского комсомола, одним из боевых отрядов которого является комсомольская организация флага высшего школы республики, Казахского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета им. С. М. Кирова.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, выступая на Всесоюзном слете студентов, говорил: «Советский специалист сегодня — это человек, который хорошо владеет основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью».

Долг вузовских комсомольских организаций заключается в том, чтобы всемерно добиваться осуществления именно этой комплексной задачи. В этом отношении вы имеете большие успехи. У вас хорошо поставлено преподавание социально-экономических дисциплин. Успеваемость по общественным наукам сегодня составляет 97,4 процента, 2200 студентов имеют по этим предметам только хорошие и отличные оценки. В университете сложились тесные связи комитетов комсомола с кафедрами общественных наук. Достигнуты определенные успехи в организации и проведении конкурса по общественным наукам. И свидетельством тому служит то, что 6 студентов вашего университета стали участниками Всесоюзной студенческой конференции, которая прошла в г. Ленинграде.

Из года в год все более заметна роль комсомольской организации университета в учебе, жизни и быте студентов.

На XVIII съезде ВЛКСМ особо подчеркивалось, что комитеты комсомола должны всемерно повышать роль комсомольских организаций групп в формировании сознательного отношения к учебным и общественным обязанностям.

Достижению этой цели во многом способствует проводимый комитетом комсомола смотр-конкурс за право называться «Кировской группой». Правильность позиций в организации смотра подтверждает, что в университете сегодня 251 группа имеют полную успеваемость; в 39 учебных группах все студенты учатся только на «хорошо» и «отлично».

Но вместе с тем хотелось бы сказать о существующих недостатках в работе комитета комсомола, комсомольской организации.

За благополучной цифрой общей успеваемости, качество знаний составляет пока 41 процент. Разнятся показатели успеваемости по факультетам.

Следствием ослабленной учебно-воспитательной работы является то, что в данное время в университете около 300 неуспевающих студентов. 69 человек по итогам прошлого учебного года было отчислено за академическую неуспеваемость.

Дальнейшего улучшения требуют и другие направления идейно-политического воспитания студенческой молодежи. Сегодня мы еще говорим о том, что есть такие комсомольские организации учебных групп, где отсутствует повседневное внимание к каждому молодому человеку, где за несколько лет совместной учебы кроме коллективных выходов на увеселительные мероприятия ничего больше не проводилось.

Комитет комсомола, комсомольский актив ведущего вуза республики должны вести упорную борьбу с этими пороками и создать напряженную обстановку нетерпимости, строгой ответственности каждого студента за поступки свои и товарища, добиваться превращения университета в образцовый вуз высокого коммунистического поведения, нравственности, культуры.

«Самое важное сейчас, — указывал на XV съезде Компартии Казахстана член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаев, — чтобы наши вузы, техникумы, училища готовили не просто обладателей дипломов, а глубоко знающих, увлеченных специалистов, способных на практике применять принципы научной организации труда, быть постоянно во всем компетентными».

Разрешите выразить твердую уверенность в том, что комсомольская организация под руководством партийной организации, ректората, в тесном сотрудничестве с профессорско-преподавательским коллективом, умелой практической работой и впрямь будет способствовать воплощению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана и отличной учебой, ударным трудом, высокой общественной активностью встретят XIX съезд ВЛКСМ, XV съезд комсомола республики.

XXXV отчетно-выборная комсомольская конференция проходит в очень знаменательные дни. Завершается первый год новой одиннадцатой пятилетки. Это было время напряженного, созидательного труда. Свой высокий патриотизм, мастерство, творческий подъем особенно наглядно продемонстрировали комсомольцы университета в дни семестра предсъездовской вахты. Тысячи комсомольцев к дню открытия съезда рапортовали об отличных и хороших результатах в учебе.

Наступивший учебный год — особенный. Он ознаменован подготовкой к XIX съезду ВЛКСМ. Вместе со всей молодежью страны это знаменательное событие готовится достойно встретить и комсомольцы университета. «XIX съезду комсомола — достойную встречу!» — девиз Всесоюзного комсомольского соревнования по существу выражает то, на что направлены усилия университетской комсомольской организации, объединяющей в своих рядах более семи тысяч комсомольцев.

За время, прошедшее после предыдущей конференции сделан определенный шаг в деле улучшения работы учебно-воспитательной комиссии, научного студенческого общества им. Ч. Валиханова, Совета молодых ученых, оперативного комсомольского отряда, Центрального штаба студенческих отрядов, Совета по правовому воспитанию, факультета общественных профессий, лекторского общества «Молодежь и закон», подотряда им. Макаренко, общества «Семи муз», Политклуба «Резонанс» и др. советов и обществ.

Центральное место в деятельности комсомольской организации университета заняли вопросы улучшения качества профессиональной подготовки и идейно-политического воспитания будущих специалистов, которые рассматривались комитетами комсомола как система мер, направленных на формирование у каждого молодого человека марксистско-ленинского мировоззрения, выработки у него активной жизненной позиции. За последние годы наблюдается рост успеваемости, улучшается качество знаний студентов.

Это результат того, что комитеты комсомола факультетов, учебно-воспитательные комиссии стали глубоко анализировать итоги сессии, искать реальные резервы успеваемости, совершенствовать формы и методы учебно-воспитательного процесса. Этому не в малой степени способствовала сложившаяся система мер, эффективной влияющая на учебу студентов: смотр-конкурс на звание лучшей «Кировской группы», слеты отличников, различные формы соцсоревнования, деятельность учебно-воспитательной комиссии, Советов отличников, олимпиады, научные конференции и т. д.

Повышение уровня учебно-воспитательной работы тесно связано с развитием науки. Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности научно-исследовательской работы в высших учебных заведениях», комитет комсомола под непосредственным руководством партийного комитета, принимает все меры для того, чтобы и дальше возрастала роль вузовской науки.

Сегодня в НИРС принимают участие более 5 тыс. студентов.

Более 92% студентов охвачено различными формами научно-исследовательской работы. Важной формой НИРС стало студенческое конструкторское бюро, не только содействующее углублению и расширению специальных знаний студентов, но и оказывающее помощь кафедрам в проведении исследований. 344 студента привлечены к хозяйственной работе. Объем выполненных студентами хозяйственных работ составляет 62 тыс. руб.

Прочно вошли в практику студенческой НИР такие формы как Всесоюзная олимпиада «Студент и НТП», конкурсы по естественным, техническим и гуманитарным наукам, всесоюзные, региональные и

республиканские научные студенческие конференции, всесоюзный конкурс по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, научные студенческие кружки.

Критически оценивая достигнутое, мы должны сказать, о тех недостатках, которые имеются у нас в организации НИРС. Слабо работало за отчетный период СКБ, которое было подвергнуто справедливой критике на ученом Совете университета и СКБ передано опытно-экспериментальному заводу университета. На отдельных факультетах слабо работали Советы НИРС. Происходило это потому, что во главе Советов НИРС стояли люди вялые, безынициативные, не имеющие опыта работы.

Назрела необходимость наладить связи вузовского комсомола с комсомольскими организациями предприятий в плане проведения совместных научно-производственных исследований.

Говоря о научной работе, необходимо отметить деятельность Совета молодых ученых, который заметно активизировал свою работу.

В этом году Совет молодых ученых стал инициатором договора о творческом сотрудничестве с МГУ, на основе этого договора были проведены в университете 2 Всесоюзные школы молодых ученых и специалистов.

Мы живем в эпоху острой идеологической борьбы. Важный фронт этой борьбы проходит в сфере воспитания студенчества. В этих условиях особенно важное значение приобретает идейная закалка будущих специалистов.

Выступая на XXVI съезде КПСС, Л. И. Брежнев отмечал: «Способствовать формированию поколения людей, политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины, — вот самое важное, самое главное в работе комсомола».

Дальнейшей активизации деятельности комсомольских организаций, каждого комсомольца, всей советской молодежи по реализации ленинского завета «Учиться коммунизму» способствует Ленинский зачет.

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ в университете с 20 декабря по 15 января была проведена общественно-политическая аттестация участников III этапа Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!»

В ходе общественно-политической аттестации 5214 комсомольцев отчитались о выполнении личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм!»

В целом Ленинский зачет, прошедший в университете, по мнению аттестационной комиссии университета, достиг своей цели. Ленинский зачет помог студентам-комсомольцам оценить проделанную нами работу, повысилась заинтересованность каждого студента в более активном участии в общественной жизни группы, курса, факультета университета.

На VIII пленуме ЦК ВЛКСМ было принято постановление провести в 1981—1985 гг. Всесоюзный Ленинский зачет «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Ленинский зачет должен стать объектом самого пристального внимания каждой комсомольской организации. Он позволяет нам открыть перспективы роста на целое пятилетие, прогнозировать конкретные результаты во всех сферах общественно-политической деятельности. Мы понимаем, что эта задача сложная, требующая упорной и кропотливой работы. Необходимо настойчиво внедрять передовой опыт работы лучших факультетских комсомольских организаций, Кировских групп, совершенствовать разработку и осуществление личных комплексных планов «Учимся коммунизму!», с тем, чтобы комсомольская организация Казахского государственного университета могла с гордостью рапортовать XIX съезду ВЛКСМ о достойном вкладе в выполнение

решений XXVI съезда нашей партии.

В отчетном году в университете на 29 отделениях ФОПа и 3-х народных университетах занималось более 3512 студентов. В этом году выпуск слушателей ФОПа составил 1311 человек. Хорошо идет подготовка студентов на отделениях: «Теории и практики комсомольской работы», «Пропагандистов философских и экономических знаний системы комсомольского политпросвещения».

Комитету комсомола необходимо расширить практику проведения политехнических, а также практиковать введение новой формы политехнических семинаров, выработать методические рекомендации, более активно использовать для этого опыт комитета комсомола исторического факультета.

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О дальнейшем подъеме массовой физической культуры и спорта». Это Постановление поручило ЦК ВЛКСМ повысить ответственность комитетов комсомола за состояние физического воспитания молодежи, за состояние физкультурно-массовой работы. Комитетом комсомола факультетов необходимо коренным образом улучшить руководство физическим воспитанием студенческой молодежи, обеспечить регулярное проведение внеучебных и факультативных занятий физической культурой и спортом в вузе, добиваться, чтобы каждый студент университета стал значком ГТО, как этого требует жизнь.

В широкой и разнообразной общественно-полезной деятельности формируется активная жизненная позиция юношей и девушек.

Свой трудовой семестр 1981 года наши студенты посвятили 60-летию комсомола Казахстана. 37 линейных отрядов работало в Нарынкольском, Талгарском, Кегенском, Уйгурском, Илийском районах, 15 линейных отрядов на строительстве КазГУграда, студенты университета представляли ССО Республики на Родинах первого космонавта Ю. А. Гагарина и в ГДР.

Комитетом комсомола под руководством парткома университета в отчетный период уделялось внимание профилактике правонарушений. Несмотря на принимаемые меры, число правонарушений остается еще очень большим. Комсомольские организации должны вести упорную борьбу с этим явлением.

Повышение роли комсомола как помощника и резерва партии в значительной степени зависит от состава ее рядов, уровня сознательности и организованности комсомольских организаций, углубления содержания и совершенствования стиля комсомольской работы, повышения ее эффективности и качества. В настоящее время более 130 коммунистов возглавляют первичные комсомольские организации. За отчетный период принято в ряды КПСС по рекомендации комитета комсомола 20 лучших из лучших активистов и отличников учебы.

18 мая 1982 года начинается работа очередной XIX съезд ВЛКСМ. Подготовка к съезду — очень ответственный период. Это время подведения итогов, анализа накопленного опыта, определение пути наиболее эффективного решения тех задач, которые ставит перед комсомолом партия. За это время можно сделать очень многое.

Высокий долг и дело чести комсомольцев, молодежи университета самоотверженным трудом, отличной учебой, активной общественной работой приумножать славные традиции Ленинского комсомола, вместе с коммунистами, всем советским пародом крепить могущество нашей любимой Родины, сделать все для успешного осуществления исторических решений XXVI съезда нашей партии.

* Отчетный доклад публикуется в сокращении. — Ред.

* Выступление первого секретаря ЦК ЛКСМ Казахстана С. А. Абдрахманова печатается в сокращении. — Ред.

УМНОЖАТЬ ТРАДИЦИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА *

Н. В. РУДЕНКО, секретарь парткома КазГУ.

Отчетно-выборная комсомольская конференция университета проходит в ответственный период коммунистического строительства, когда весь советский народ борется за успешное выполнение планов, начертанных XXVI съездом партии. Его идеи — это программа нашей общей деятельности.

В отчетном докладе комитета комсомола и выступающих в прениях хорошо отражены основные моменты жизни и деятельности комсомольской организации. Говоря об учебной работе, докладчик отметил, что успеваемость повысилась на 0,7 процентов и составила 91,17 процентов. Возросло число студентов, успевающих на «хорошо» и «отлично». Это действительно результат того, что между конференциями комитет комсомола активизировал работу УВК. Заслуживает внимания опыт работы Совета отличников, который по комсомольским путевкам шефствовал над неуспевающими студентами. Также заслуживает одобрения работа комитетов комсомола факультетов с троечниками. Хороший опыт работы накоплен в этом направлении на математическом факультете. Необходимо распространить этот опыт всем факультетам.

Однако немало проблем существует у комитета комсомола в организации учебно-воспитательной работы. Все еще остается низким процент успеваемости на физическом, географическом факультетах, на факультете механики и прикладной математики. Есть комсомольские группы, где успеваемость составляет не более 50 процентов.

Среди комсомольского актива встречаются товарищи, которые не успевают или успевают посредственно. Комитету комсомола необходимо добиваться, чтобы в рядах нашего актива не было ни одного задолжника. Шире развернуть пропаганду передового опыта лучших групп и именных стипендиатов.

На XXVI съезде была подчеркнута необходимость укрепления связи науки с производством. У нас в университете есть все необходимое для успешной работы студентов в НИР. Более 6 тысяч студентов охвачено различными формами НИРС. Приятно отметить, что наша выпускница Г. Д. Миркаримова по итогам XII Республиканского конкурса по естественным, техническим и гуманитарным наукам награждена медалью Минвуза СССР и Почетной грамотой. Радуют успехи наших студентов в олимпиаде «Студент и научно-технический прогресс». Команды университета заняли первые места по математике, теории машин и механизмов, теоретической механике.

Комитету комсомола необходимо улучшить работу по руководству научно-исследовательским творчеством студентов. Особое внимание следует обратить на работу студенческого конструкторского бюро, которое нуждается в поддержке. Надо добиваться более широкого и активного участия наших студентов в разработке хозяйственных и госбюджетных тем и выходить по этому показателю на уровень ведущих вузов страны. Необходимо улучшить пропаганду

научных исследований студентов, аспирантов и молодых ученых КазГУ.

С каждым годом совершенствуются формы и методы работы комитета комсомола по идейно-политическому, нравственному и трудовому воспитанию студенческой молодежи.

Добрых слов заслуживает и деятельность лекторского общества «Молодежь и Закон», созданного на базе юридического факультета. Члены этого общества пропагандируют наш социалистический образ жизни, несут правовые, атеистические и другие знания в широкие массы школьников, трудящихся города.

В этом же плане необходимо отметить крайне нужную и полезную деятельность педагогического отряда им. Макаренко, который однако не всегда работает в полную силу.

Хорошо зарекомендовали себя политбой, проводимые на математическом, физическом и химическом факультетах, политзачеты на историческом факультете.

Однако нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо искать новые формы работы. Почему бы вам широко не внедрить проведение политсеминаров по опыту работы Московского государственного университета.

Подлинным праздником дружбы и братства стал проводимый вами фестиваль университета страны «Достык». Хорошая организация и проведение фестиваля ярко свидетельствуют о ваших больших возможностях.

Из года в год хорошими показа-

телями радуют нас студенческие строительные отряды. В этом трудовом семестре приняло участие более 3,5 тысяч студентов. Они освоено более 6,5 млн. рублей капиталовложений. Наряду с этим проведена большая агитационно-пропагандистская и культурно-массовая работа.

Хорошо работали наши отряды на родине первого в мире космонавта в г. Гагарине и в г. Лейпциге (ГДР). Отряд «Алатау-81» по всем показателям занял 1 место среди всех отрядов социалистических стран в интерлагере им. Э. Тельмана.

Отчетно-выборные собрания на факультетах завершились. Они прошли успешно. Долг партийных бюро — уделять пристальное внимание на проведение в жизнь решений комсомольских собраний, поддержать почин университетского комсомола под девизом «XIX съезде ВЛКСМ — ударный труд и высокое качество знаний». Это очень хороший почин, нашему комсомолу под силу с честью выполнить взятые обязательства в год предсъездовской вахты.

Партийные бюро факультетов должны проявлять подлинное внимание, не формальную заботу о комсомоле, а совместно с комсомольскими организациями искать новые формы организации молодежного социалистического соревнования, поддерживать комсомольскую инициативу, заниматься подбором, расстановкой, воспитанием и обучением комсомольских кадров и актива.

Однако не везде правильно понимают суть принципов партийного

руководства комсомолом. Порой не уделяют должного внимания, комсомольской организации, не заслушивают отчеты комитетов комсомола, коммунистов, ответственных за работу со студентами, не добиваются улучшения кадровой работы в комсомоле, не посещают комсомольские собрания.

Следует регулярно проверять выполнение ими как партийных, так и собственных их решений, общий уровень постановки дела, совместно принимать меры для устранения упущений.

В ходе нынешних отчетов и выборов увеличилось партийное ядро в выборных комсомольских органах. В целом, в университетской комсомольской организации работают более 130 молодых коммунистов.

Партийный комитет постоянно держит в поле зрения вопросы подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров. Комитету комсомола необходимо вовремя замечать молодых людей с активной жизненной позицией, трудолюбивых, идейно-выдержанных, обладающих качеством общественного лидера.

Комитету комсомола очень важно добиваться, чтобы комсомольские организации факультетов становились все более мобильными, боевыми отрядами, настоящими надежными помощниками и резервами партии.

* Выступление секретаря парткома университета Н. В. Руденко печатается в сокращении. — Ред.

ГРУППАМ ЖАЙЛЫ АЙТАМЫН

Біздің группа — тілшілер группасы, құрамында 21 студент бар. Дені — қыздар. Олардың мінездері де, талғамдары да әр түрлі. Әрқайсысының таңдаған өмірлік жолы бар. Алайда оларды біріктіретін басты нәрсе — берік комсомолдық жігер.

Партияның XXVI съезін лайықты табыстармен қарсы алу жолында біздің группа студенттері де өз үлесін қосты. Өткен жылы комсомол жиналысында студенттер «Партияның XXVI съезіне — біздің сапалы біліміміз» деген бастама көтерді. Киров атындағы группа атағын жеңіп алу жарысына кірісті. Оқу барысында біз өзімізге есеп беріп отырдық.

1980 жылы 27 март күні С. М. Кировтың туғанына 95 жыл толуына байланысты салтанатты мәжілісте біздің группаға «Киров» группасы деген ат берілді. Сол күнгі қуанышымызда шек болған жоқ. Вымпел тапсырылған сәт, құттықтау сөздері, жылы лебіздер есімізден кетпейді. Біздің группа С. М. Киров бюстінің қасында суретке түсу құрметіне ие болды. Тегін жолдамамен бір аптаға Москваға барып қайттық.

Жазғы еңбек семестріне қатысуға міндетті болмаса да Татибелі Светлана, Әлжанова Нағима, Шанаева Жанна сияқты оқу озаттары студенттердің құрылыс отрядында болып жұмыс істеп қайтты.

Сентябрь айында біз педагогикалық тәжірибеден өттік. Тәжірибе нәтижесі — ойдағыдай. «Таңдаған мамандығымызда қателеспеген екенбіз» — деген ой көкейімізге берік ұялайды. Қазір қысқы сессияға және диплом жұмысын жазуға дайындық қызу жүріп жатыр. Біздің алдымыздағы зор міндет — ВЛКСМ-нің XIX съезін оқуда лайықты табыстармен қарсы алу.

Күләш КЕНЖЕЕВА,
филология факультетінің
С. М. Киров атындағы
503 группасының комсоргі.



УЧЕБА — НАШ ГЛАВНЫЙ ТРУД

Одним из главных рычагов в работе комсомольской организации является УВК — учебно-воспитательная комиссия. УВК математического факультета проделала определенную работу. Деятельность комиссии строилась таким образом, чтобы полнее и лучше использовать испытанные и проверенные методы работы. К ним относятся рейды по проверке посещаемости студентами лекций, обсуждение неуспевающих студентов на комиссии, функционирование консультационных пунктов, вручение комсомольских путевок отличникам учебы для работы с задолжниками и так далее. Особенно активизировала свою деятельность УВК в дни предсъездовской вахты, инициатором которой явился наш факультет.

На активах университета, на заседаниях комитета комсомола КазГУ работа комиссии факультета была проанализирована и изучена.

Факультет добился самых высоких результатов по итогам экзаменационной сессии за последние годы. Но комитет комсомола и учебно-воспитательная комиссия не останавливаются на достигнутых успехах, наша задача — сделать успеваемость стабильной, не ниже 90 процентов. Чтобы достичь желаемой цели нужно ликвидировать

недостатки, тормозящие деятельность УВК.

Два года назад у нас на факультете проводился опрос студентов о качестве читаемых лекций. Он вызвал большой интерес у преподавателей и студентов. К сожалению, эта инициатива по нашей вине не нашла дальнейшей поддержки, а ведь подробные опросы можно с успехом практиковать и на других факультетах. Также надо улучшить планирование учебно-воспитательной работы. Уже по результатам коллоквиумов, сданных зачетов, посещаемости можно предсказать итоги зимней сессии. Думается, что такое прогнозирование сделает работу комитета комсомола и УВК факультета направленной, четкой.

Учеба — это наш главный труд, и сколько бы славных дел не имел факультет, только оценки «4» и «5» в зачетных книжках мы можем преподнести как достойный подарок съезду нашей партии. Мы, студенты математического факультета, сделаем все, чтобы в ближайшем будущем достичь поставленных перед собой целей.

А. КОНЫСБАЕВ,
студент 5 курса
математического факультета.

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И МЫ

В отчетном докладе были освещены основные вопросы работы комитета комсомола по эстетическому воспитанию студенческой молодежи. Мне хотелось бы остановиться на некоторых моментах этой работы. Задачей любого вуза является прежде всего подготовка квалифицированных специалистов. Вместе с тем, большое внимание уделяется эстетическому воспитанию. У нас, в университете разработана программа эстетического воспитания студентов. Согласно этой программе, в течение года проводятся «Дни КазГУ». Более 2 тыс. студентов посещают драматические театры, театр оперы и балета им. Абая, кинотеатры.

Большое значение в эстетическом воспитании студентов нашего университета имеют разнообразные фестивали и конкурсы. На химфаке и некоторых других факультетах стал традиционным конкурс «Отзовитесь, талантливые». А на других факультетах пока такой работы не видно. Но ведь талантливые есть на всех факультетах. Каждый год весной проводится

фестиваль университетов страны «Достык». Он выливается в яркий студенческий праздник. К нам в гости приезжают делегации многих вузов страны. А в фестивалях 1980 и 1981 годов приняли участие студенты университетов Лейпцига и Софии. В этом году комитет комсомола КазГУ принял решение провести фестиваль университетов страны «Достык», посвященный 250-летию присоединения Казахстана к России. Думается, новый состав комитета комсомола это мероприятие проведет на должном уровне. И еще вопрос о дискотеке. Дискотеки стали одной из мер организации культурного досуга молодежи. Хорошо было бы организовать школу дискотек при общеуниверситетском диско клубе «Пателефон». Для диско клуба выделено прекрасное помещение в КазГУ-граде. Но общеуниверситетской дискотеке, также как и факультетским, недостает хорошей аппаратуры. Просим решить и этот вопрос.

Елена ЧИРКОВА,
студентка 2 курса биофака.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР ДЕЙСТВУЕТ

(Из выступления зам. председателя штаба «Комсомольского прожектора» тов. Е. Таровика).

«Комсомольский прожектор» за отчетный период контролировал успеваемость и посещаемость студентов, бытовые условия и питание, условия труда и учебы их. Учитывая критические замечания прошлых лет систематизировал свою работу. Основными формами работы стали рейды и анкетирования. Рейды (всего их было двенадцать) проводились в виде основного и контрольного. Это повышало действие «КП».

Проведение рейдов по контролю за успеваемостью и посещаемостью студентов осуществлялось почти параллельно и позволило подтвердить прямую зависимость успеваемости от посещаемости студентов.

Большое внимание уделял «Комсомольский прожектор» контролю за бытовыми условиями и досугом студентов.

По итогам всех рейдов «КП»

выпускались фотогазеты. Был организован сектор анкетирования, который, несомненно, внес свежую струю в действия «КП». Особенно удачно была проведена массовая анкета «Как питается студент». Анализ анкет, интервью, взятые членами штаба у некоторых работников «Общепита» показали большую разницу в условиях и продуктах питания в фактах различных корпусов университета.

В декабре 1980 года информационно-методический сектор комитета комсомола КазГУ подготовил специальный методический выпуск «КП в вузе». Тем самым были заложены прочные основы для грамотной работы прожектористов. Очень важно, чтобы «КП» работал совместно с народным контролем.

Необходимо значительно активизировать деятельность постов «Комсомольского прожектора» в группах, ибо многие из них работали чисто номинально.

